

1982/16. Деятельность неправительственных организаций

Экономический и Социальный Совет,

принимая к сведению письмо Председателя Комитета по неправительственным организациям от 19 апреля 1982 года на имя Председателя Экономического и Социального Совета по вопросу о деятельности неправительственных организаций в отношении Южной Африки²⁸,

с удовлетворением отмечая работу, проделанную рядом неправительственных организаций в деле искоренения политики апартеида, практикуемой правительством Южной Африки,

1. выражает свою надежду, что неправительственные организации, имеющие консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете, будут уделять в своей деятельности должное внимание соответствующим резолюциям Совета и Генеральной Ассамблеи, осуждающим политику апартеида, практикуемую правительством Южной Африки, в соответствии с резолюцией 1296 (XLIV) Совета от 23 мая 1968 года;

2. предлагает Комитету по неправительственным организациям включить рассмотрение этого вопроса в обзор нынешней практики, связанной с осуществлением резолюции 1296 (XLIV) Совета, который он должен провести на своей следующей сессии в 1983 году.

*22-е пленарное заседание
4 мая 1982 года*

1982/17. Конвенция о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин

Экономический и Социальный Совет,

напоминая о резолюции 34/180 Генеральной Ассамблеи от 18 декабря 1979 года, в которой Ассамблея утвердила Конвенцию о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин, содержащуюся в приложении к этой резолюции,

напоминая также о резолюции 35/140 Генеральной Ассамблеи от 11 декабря 1980 года,

напоминая далее о резолюции 36/131 Генеральной Ассамблеи от 14 декабря 1981 года,

подчеркивая основную роль Комиссии по положению женщин при рассмотрении в Организации Объединенных Наций вопросов, касающихся достижения целей Десятилетия женщины Организации Объединенных Наций: равенство, развитие и мир,

вновь подтверждая свою убежденность в том, что ратификация Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин или присоединение к ней и осуществление ее положений являются важными для достижения трех целей Десятилетия женщины Организации Объединенных Наций: равенство, развитие и мир,

1. приветствует с большим удовлетворением вступление в силу 3 сентября 1981 года Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин;

2. настоятельно просит те государства, которые еще не стали сторонами Конвенции, ратифицировать ее или присоединиться к ней;

3. выражает свою заинтересованность в скончайшем начале работы Комитета по ликвидации дискриминации в отношении женщин, предусмотренного в части V Конвенции, в частности с целью рассмотрения национальных докладов о выполнении Конвенции в соответствии со статьей 18 Конвенции;

4. просит Генерального секретаря передать доклады Комитета Комиссии по положению женщин для ее сведения;

5. рекомендует, чтобы Комиссия по положению женщин включила в повестку дня своей тридцатой сессии вопрос о состоянии Конвенции;

6. рекомендует Генеральному секретарю рассмотреть вопрос о предпринятии согласованных усилий по распространению информации относительно Конвенции.

*22-е пленарное заседание
4 мая 1982 года*

1982/18. Положение женщин и детей, проживающих на оккупированных территориях

Экономический и Социальный Совет,

будучи глубоко обеспокоен существующим положением палестинского народа, в частности женщин и детей,

принимая к сведению огромные жертвы, понесенные палестинскими женщинами и детьми в борьбе за неотъемлемое право на свою родину,

считая, что международному сотрудничеству и миру угрожают колониализм, неоколониализм, фашизм, сионизм, апартеид и иностранная оккупация, иностранное господство и расовая дискриминация во всех ее формах,

подтверждая свою полную солидарность с палестинскими женщинами в их борьбе за независимость под руководством Организации освобождения Палестины,

выражая свою серьезную озабоченность тем, что палестинским женщинам и народу по-прежнему отказывают в их неотъемлемых правах, в частности в их праве на возвращение к своему имуществу и домам, из которых они были переселены и изгнаны, в праве на самоопределение и праве на национальную независимость и суверенитет,

признавая, что массовое изгнание женщин с их родины препятствует участию женщин и их

²⁸ E/1982/54.